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hova az előfizetési dijak és a hirdetések küldendők. 
Hirdetések jutányosán számíttatnak.

Városunk közegészségügye.
A legutóbb tartott, városi képviselő­

testületen mutatta lie a községi köror­
vos múlt évi jelentését.

A minden tekintetben fontos je­
lentést egész terjedelmében közöljük, 
[gén tauuságos és figyelemre méltó 
adatokat mutatunk be s azt hisszük 
városunk közönségével szemben hasznos 
dolgot teljesítünk, ha az orvosi jelen­
tést nyilvánosságra hozzuk.

Íme a jelentés.
A lefolyt év közegészség! szem­

pontból nagyon kedvezőnek, sőt tél év­
tized óta tehát 1889 lS94-ig terjedő 
időszakban a legkedvezőbbnek mondható.

Járvány az egész év folyamán nem 
uralkodott és a fellépett fertőző beteg­
ségek csak szórványosak és enyhe le­
folyásnak voltak. Hogy a fertőző bajok, 
melyek behurczolása vidékről (különö­
sen a szomszédos horvát községekből) 
majdnem minden esetben kimutatható 
volt : nem fajultak járványává, annak 
főokát abban ‘leljük, hogy míg egyrész­
ről az óvintézkedések [fertőtlenítés és 
elkülönítés) a legnagyobb Igorral haj­
tattak végre, másrészről a. közönség is 
okulva saját kárán, az előbbi években 
szerzett szomorú tapasztalatokon, mind­
inkább belátja azt, hogy a ragályok 
személyes érintkezés és elhurczolás ut­
ján terjednek és jobban kerülik az ily

betegeket és a fertőzött házakat. Meg­
győződésem, hogy ha a tervbe vett 
uj járványkórház felépül e tekintetben 
még jobb eredményt érünk el.

Mindössze következő heveny fer­
tőző bajok észlelteitek : Roncsoló torok­
lob 18, 7 halálesettel, fül tő mirigylob 
24, 0 halálozással, himlő 1 gyógynes. 
Bárányhimlő 2 gyógynes. tizainárliurut 
36, 2 halálesettel.

A forró nyári hónapokban, mint 
minden évben, tavaly is nagy mérveket 
öltött a váltóláz, mintegy 120 eset 
észleltetett. Kétségtelen, hogy a váltó- 
láz ily nagy fokú felléptét első sorban 
a rossz ivóvíznek illetve vízhiánynak 
kell tulajdonitanunk. A mely hiányok 
elhárítása képezi még mindig közsé­
günk közegészségügyének egyik leg­
főbb feladatát.

Tagadhatatlan, hogy e téren is 
javult a helyzet, amennyiben közluita- 
ink száma egy uj túrt kuttal szaporit- 
tatott, az óvárosban levő pasakul tov- 
rás. melv évek óta hasznavehetetlen 
állapotban volt, ismét használható álla­
potba hozatott.

A népmozgalmi statisztika legin­
kább mutatja fel a kedvező eredményt 
95 halálesettel szembúi 136 a szüle­
tések száma, tehát az évi szaporulat 
41. vagyis minden 100 lélekre 11. A 
tavalyival összehasonlítva az összes

szaporulat 14-el több vagyis minden 
1000 után 4-el.

Fent jelzett 94 haláleset közül 
volt férfi 41, nő 5 3, hét éven alul 
elhalt 45 ezek közül gyógykezelésben 
nem részesült 5. 60 éven telül elhalt 
11. Vallásra nézve r. k. 58, rét. 30, 
ág. ev. 6, Móz. v. 1. Ezzel szembe szü­
letett v. k. 87, rét. 33, ág. e\. 10, 
Móz. v. 12. fellát a többlet r. k. 31, 
ref. 3, ág. e\. 4, Móz. v. 11. Legkisebb 
a szaporulat a református felekezetitek 
között. Leggyakoribb halál okok voltak: 
Tüdővész 18, végelgyöngülés 12, gyei- 
mekaszaly 17. Halva született 4 gvel­
mek vetélés 5-ször észleltetett.

Nem természetes halál-ok nem 
fordult elő, szintúgy öngyilkos sem 
volt. Hirtelen halállal kimúlt 3 egyén, 
még pedig 1 szivszélhitdesbeu es 2 
aggyutában.

A halálozás statisztikáját tekintve 
szomorú jelenséggel találkozunk. Ijesztő 
a hét éven aluli gyermekek halálozá­
sainak nagy százaléka, valamint a gya­
kori koraszülés és vetélés. Különösen 
nagy a törvénytelen ágyból számo­
zott gyermekek halandósága úgy, hogy 
ezek közül alig 1 — 2 éri el 7-ik élet­
évét. E szomorú jelenségek okait ku­
tatva azon meggyőződésemnek vagyok 
kénytelen kifejezést adni, hogy nálunk 
az angyalcsinálás és magzatelhajtás 
sistematicusan űzetik.

Oh! tenger, te tündöklő, véghetetlen! 
Boríts magadra ködből szemfödőt!
Te nem lehetné! győző a versenyben: 
Az ember szive a nagyobb, dicsőbb!

Tárcsa.

Oh! Adria! . . .

Oh, Adria: lelépett Mii’ medredbe 
Izzó fényével fürdeni az eg!
Mintha olvasztott, gyémánt folyna benne, 
A tenger végtelenje csillog, ég.

Babérfa lombja néma, mozdulatlan,
-X természet a ténytől kéjbe hal.
Az Adria marad csak nyughatatlan,
S a partra játszva csap hullámival.

K perczben, tengerár, a mindenséget 
Tündökléseddel elkápráztatod,
Szivem kigyulad, látva ennyi szépet,
Es véled versenyezve fölragyog.

De végtelenséged most nem irigylem, 
Se fényedet, hatalmas Adria!
Az ifjúság csak úgy hevíti szivem, 
Miként hullámul’ a nap sugara.

Nincs fékezője lényem mámorának, 
Nem ismer partot, akadályt sehol; 
Nincs olv magasság, hova tol nem 
S nincs olv mélvség, hova le nem

szállhat.
hatol.

Fölzajg a tenger büszke szánalommal 
És válasza csal: gőg, csak megvetés:
„Én versenyezzem egv maréknyi^ porral, 
Mely tűnő habjaimként elenyész?

Nekem nem árt a zsarnokok zsarnokja,
A mindent eltipró, szörnyű idő;
Jer majd hozzám a kortól meghajolva — 
Ha avczodon sötétült a redő!“ — —

Dermed szivem, miként ha minden árja 
Az Adriának hömpölyögne rajt’,
De azután kigyullad ujább lángra 
S keblembe fojtom daczczal a sóhajt.

Oh! nem igaz, nem fogja letarolni 
Az idő ifjúságom mezejét!
Éu nem fogok előtte meghajolni,
S nem költözik telkembe sohse jég!

Mikor még itt a szerelem marasztal 
S az égig csapnak szivem lángjai, — 
Fekete fürttel és redotleu ayczcz.nl 
Fogok, halál karodba omlani!

Varsányi Gyula.

Somogymegye.*)
Irta: Baksay Sándor.

(Folytatás.)

Kérdésbe lehet tenni, hogy az a száz- 
: otven esztendős szélvész, melyet, török kot- 

szakniik nevezünk, hogyan nem szaggatta 
meg, liogvau nem tépte meg összefüggő tes­
tét,Holott Somogy volt a határ kelet és 
nyugat között, megrakva őrhelyekkel és vá­
rakkal; állandó szintére az apróbb vagy 
nagyobb badimüveleteknek, a hadi cseleknek, 
les vetésnek, melyek sehol oly gyakoriak, 
fortélyosak, változatosak és kegyetlenek nem 
voltak, mint itt. Kapuja Horvátországnak 

! Stiriának. Ausztriának, melyet mindkét, tél 
védett es ostromolt, erősített és döngetett. 
Évről évre kézről kézre kerülő várai körül 
pusztaságoknak kelle támadni. Valóban tá­
madtak is: megritkult a föld népe, melyet 
pedig mindkét, hadakozó fél kiméit saját, ér­
dekéből is; es a nemesség elszéledt nyugal­
masabb helyekre, vagy a végvárak őrizetére. 
Miként népesült meg a nagy dnlás után s 
miként, lett a legmagyarabb megyék egyikéve? 
Egy gondolat Somogy erdőségeire sokat meg­
ró agy a ráz.

*) Az osztrák magyar monarchia vzimit miiből, 
zerző szívességéből átengedett résziét
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Dajkaságba adott 14 gyeinek <"
lőtt, g vakum itatott, fel figyelőt. Gyermek­
tartási engedély megadatott 7 esethet, 
luegtagadtatott 3-szor el vonatott 1.

Élelmi szerek különösen a torro 
nyári időszakban hetivásárok alkalmá­
val vizsgáltattak, amidőn 23 esetben 
történt lefoglalás es elkobzás.

Kocsmák, mészárszékek, vágóim 
időnként vizsgáltattak. Hiányos iertot- 
lenités és tisztátalansag miatt 5 eset­
ben történt feljelentés.

Az iskolák egészségügyi felügye­
lete a körorvos teendőjét képezvén fel­
említem, hogy összesen 5 elemi iskola 
látogattatok havanként egyszer, 1 kis­
dede v oda és 1 menhely ■>-heten kent. 
K/zen iskolák közül a rom. kath. elemi 
iskola zsúfoltnak és rosszul szeliózött- 
nek, a gyennekmeiihely egószségteleu-
nak találtatott; kívánatos, hogy mind­
két bajon, építkezés utján, mielőbb 
segítve legyen.

A szegény-ügyre vonatkozolag fel­
említem, hogy 103 beteg részesült 
ingyen kezelésben és 41 kapott ingyen 
gyógyszert, továbbá 5 elaggott munka- 
képtelen szegény kap szállást a köz­
ségi szegényházban.

Összefoglalva jelenteszemet külö­
nösen két dologra hívom fel figyelmü­
ket: 1. A dajkaságba adott gyermekek 
rossz helyzetére és nagy halandóságára 
és 2-szor a bujakórnak nagy mértek­
ben! elkarapódzására.

Szerintem az előbbi orvoslásán, 
nem elégséges a törvény intézkedése 
és szigora, hanem a társadalomnak 
karöltve a hatósággal kellene működni, 
hogy a szerencsétlen törvénytelen gyei- 
mekek sorsán javítsuk E czélbol aján­
lom egy bizottság kiküldését, amely 
bizottság bizonyos tervet dolgozna ki 

megindítaná a társadalmi moz-

y0tt mi cselédek felügyelete a minisz­
teri rendelet daczára sem el eg szigorú, 
amiért is kérem a tok. kép visel «.testü­
letet hogy lehetőleg mielőbb, mtezked 
jók. ’ l.ogv a helyszerzők szamara vo­
natkozó szabály rendelet dolgoztassuk ki.

Kérem ezen javaslataimat elfo­
gadni, jelentésemet pedig tudomásul

venni. , .. .
Ez tehát városunk kepe. Okuljunk

es tanuljunk belőle s tartsuk köteles­
ségünknek a feltárt bajokon mielőbb 
segíteni. Csak a humanizmusnak te­
szünk vele szolgálatot.

gaiinai ...
A bujakór terjedésének okát kü­

lönösen abban találtam, hogy sem a 
cselédügyre sem a helyszerzők szamara 
vonatkozó szabályrendeletünk nincs, 
vagy ha van is, az kellően végrehajtva 
és ellenőrizve nincsen, különösen a 
korcsmákban és lebujokbau alkalma-

A reklám.
Irta s Molvasta a ,-argói ipán.»

jak cg> létének IS!'... jai.ua. ho U-iKi -b'«
Salamon Ferencz.

A mai kor tulesigázott igényei, melyek 
kielégítését reánk rója egyrészt a társada­
lom. másrészt saját kényelemszeretetünk, 
rendkívüli módon megnehezítik n megélhe­
tést. A régi jó idők, midőn sok munka ki­
fejtése inéi lőtt csekélyeiül haszonnal s nye­
reséggel beértük, megszülitek azóta, hogy 
garnitúrára, salonra. jourokra van szüksé­
gük, azóta, hogy eltűntek a told színéről 
az asszonyságok s ifiasszonyok s hevonu t 
az általánosan reeipiált micscságu, (a tens- 
■iss/.onv mint átmeneti kormány nem tarthatta 
nmgai.j. 11.t e.óhh ellátng.itMink delelni I egyik 
NníeioMinkhöz, elihénk telh'k a jó házik«- 
meret., igazi, spintusl nem látott papramni- 
„őt s a dúsan felszerelt pipát,onumbol egy 
hat,almas példányt, melynek kebele szttztlo- 
hány füzétől dagadt; ma azok helyet habos 
gyártmánya, Martel cognac s bokknál-bok-
kabb szivar pótolja.

De nemcsak ezen aprólékossá goknál 
tapasztaljuk igényeink aránytalan nöyekedé- 

; sor.. Jelentkezik az ruházatunk, lakásunk, 
életmódunk, szórakozásunk, utazásunk, mu­
latságaink körül egyaránt. Valamikor pedig 
nem állottak rendelkezésünkre ily kifejlődött, 
közlekedést eszközök, megtettünk mértoldnyi 
utakat kocsin, hogy barátaink s ismerőseink 
köreben szórakozást keressünk: ma az nn- 
pressario helyünkbe hozza az elsőrangú mű­
vészeket, válialata mégis hajótörést szenved 
a közönség unottságán és közönyén.

\z ilyetén fokozódott, idények mellett 
természetes hdvomáuy ként, jüvdelmünknek 
is gyarapodnia kellett. Ezen jövedelem gya­
rapítást azonban csak mesterséges s részben 
erőszakos eszközök alkalmazásával érhetjük 
el és ilyen általános, eredményt feltüntető 
eszköz................a reklám.

A reklám hasonlít a nagy haranghoz, 
rnun ahhoz, mely a hívőket a templomin,
vah, összesereglesre szólítja, hanem .1,1,oz.
...... v -/I jó'ol. egest jelez, az illet«» nk-
Jäm harangozom,k éget,, szükségét minden 
vM'tre. how árum túladhasson.

x reklám s/iilőanyja a verseny, a Cou- 
current.in A concurrentia minden teret, meg- 
n v i 1 v An ti 1 én íizonhan ma csak az ipái és 
kereskedelem terén jelentkezővel foglalkozom 
■liléikül hogy annak tüzetesebb definit,lójába 
hocsájtkoznám, mert. hisz mindnyájan ismer­
jük es erezzük léteiét s hatását

A concurrentia két vállajr,, 08/. I i. a 
tisztességesre s nem tisztességesre. A 11sz­
ükséges' verseny, mikent, minden nemes ver­
őin csak jótékony hatású, fejleszt, ambiti- 
„nal. tökéletesít. A tisztességtelen verseny 
veszélyes következményű, bénít, megront es 
miiithngr tisztességes ember még viss-ator-
i.k vaov vedelem gvanáiil sem használja.
Íj,noldaiu fegyvert kepe/, az illető kezeben.

Mindenek előtt jöjjünk tisztába a tisz­
tességes és a nem tisztességes versenyzők­
kel Az, előbbi azon elvből indul ki. hogy jo
és solid árukat szolgáltat mérsékelt polgárt 
haszon mellett, nem alkalmaz erőszakot a 
vásárlási kedvre, nem aknázza k- a vásárló 
esetleges szakértelem hiányát és a kimondott 
vételárból nem tesz nagy engedmény eke , 
kötelezettségeinek pontosan eleget tesz egy- 
szóva' feltett kincsként őrködik lm new s 
becsülete felett. Az utóbbi, nem állván er­
kölcsi alapon, mindezeket nem tartja >zem 
előtt s csupán azon latin közmondásnak Im- 
Jol: Miindus vilit decipi, ergo decipiatur. 
ami annyit tesz, bogy a világ megcsalnin, 
kivan Ielun csaljuk meg! Nála «dsn sorban 
„em az áru minősége, liánéin a vevő rangja, 
vagvoni helyzete, több vagy kevesebb szak­
értelemé szabja „mg az árt s kitüm. ember- 
ismerete lévén, a legritkább esetben téved.

De lássunk egy pár példát a nem tisz­
tességes versenyző imiuipulátiójából:

Az üzlet elé egy úri fogat áll. Az üz­
lettulajdonos ledobja sapkáját s legnagyobb 
előzékenvséggel segíti le a kocsiból a nem­
rég még intézetben leányt, most mar fiatal 
asszonyt, kezet csókol, elétől,ja a fauteuilt s 
méh ha jlongások közt, kérdi: .. - agy sago> 
as<z,nívóm, mivel lehetek szerencsés, szolgá­
ltéra állhatni?“ Az áruk kiválasztatnak s 
jóllehet a kiszabott árnak felét, sem érik meg, 
a, úrnő a királynét illető hódolattal, mely 
neki jutott, dúsan kárpótolva van. 

liejő egy falusi tanító.
- Kérek egy kabátot.

Azonnal igazgató ur! rögtön állok 
szolgálatára. Adjon le azokból a kabátokból, 
melyeket tegnapelőtt, kapuink a budapesti 
első műteremből; tudja azokból, melyekből 
tegnap eg vet az urodalmi intéző ur, egyet.

Idegen települőkre itt, is volt, szükség 
s települtek itt németek és tótok nagy szánt- 
mai de az erdők miatt nem ol.v nagy li­
mesekben s nem is oly összefüggő területe­
ken, mint más megyékben; épen ezért nem 
támaszkodhatván egymásra, nem is őrizhet­
ték meg magukkal hozott nyelvüket 6^ szó- 
kásáikat; úgy hogy magyar toklesui.uk. 
gazdatisztjeik s főként Veszprémben növe­
kedett lelkiatyáik gondozása alatt, két szá­
zad múltán csak oly törzsökös magyarokká 
lettek mint a Drávára dülo kálvinista fal­
vak ős lakossága. Ez. mint amaz magjai 
abban is, hogy egyedül a töklet tartja biztos 
tökének, osztozáskor kiveszt reszel bálin y 
kis darabban is és vesz hozzá, ha vehet la 
„em vehet, megy a horvát-szhmm „legyekbe, 
hol olcsón jut terjedelmes t.ertt.ethvz, tele­
peket alkot s nem is vetkezik ki iieni/cti- 
aégéből, kivált ha egy kis buzdításra talál. 
A föld népe szívósan ragaszkodik földjéhez, 
de nem terjeszkedhetik, mivel sok a kötött 
és a kötetlen nagy' birtok. Az egész megye 
területének fele szántóföld, 600.000 hold de 
ebből csak 40 0|0 a parasztbirtok. a többi 
a közép- és nagybirtokosok tulajdona. Es 
ezek is a legnagyobb részben valódi uagv 
birtokok. Kisebb, azaz 200-400 1 oldás gaz­
daság, a mi a nagy Alföld...... . er,
itt alig van: a valód, birtok « sok

van _ a 800 holdnál kezdődik és megy 
feljebb; az Esterházy l-Ysteticli, Hunyadi, 
Janknvics, Széchenyi, Zichy, lukey, Czindery- 
Wencklieim. sth. és a papi birtokok tíz es 
tízezréig.

Könnyű elgondolni, bogy a nemesseg 
sorsa még viszontagságosabb volt mint a 
népé. A regi nemesi családok vagy kihaltak, 
vagy örökre kívül maradtak, úgy hogy csak 
a Mérey, Véssey és Z chv családok szállot­
táik vissza sok százados fészkeibe. Egy egé­
szen uj úri, részben nagyúri rend szállotta 
meg a megyét és pedig akár a nemzeti in­
tézmények ápolása, akár saját vagyonának 
kezelése tekintetéből nem kisebbségére, me­
gyéjének és öniiönmagának. A somogyi un 
rend jó gazda es g zdag. Magtárai, csűrei 
telvek, telek könyve tiszta, legfeljebb újaid, 
szerzeményekre fordított kölcsön terhel, 
(ía/.dasága a végletekig menő teljességben 
van beruházva s a ki keresztül-kasiil utazza 
Snmogyot, azt sem tudja, melyik oldalra 
nézzen; minden oldaltól egy-egy inintagaz 
daság majorja integet felé a torony magas­
ságú fasorokkal körülültetett vetéstáblákon 
keresztül, melyekből ma-holnap kiszorul So­
mogynak ősi terménye, a rozs, hogv helyet 
adjon a tiszta búzának, az ország légért,e- 
kosehb árpájának, a kapás véleményeknek, 
a takarmánynövényeknek es, a mitől leg-

uj.'ibhan megcsordul a somogyi föld. a «'zu- 
knnepáliak’. Ma-holnap már alig lesz értelme 
az üdvözlő szónak, melylve! régebben a so 
mogyi Patriotismus hazatérőben köszöntette 
rég ‘látott hazáját: „Kedves szép országom. 
csak rozsot termesz, de azért én igen sze­
retlek“.

Boldog hazája hát Somogy a föld né­
pének és a föld urainak. Annál mostohább 
a sorsa a mintegy 10.000 főre menő u. n. 
köznemességnek (bocskoros nemesség), mely­
nek elei fegyverrel védtek egykor a hazát 
és hűséges őrei voltak a magyar nemzeti 
hagyományoknak. Ez a faj szűk es egyéb­
ként is meddő homokos határai között nap- 
ról-napra nehezebben küzd az elet gondjaival.

A soiling'i nép építkezéséről szólva, 
nem szabad felednünk, hogy erdősége« •*> 
kőtélén vármegyében járunk s ez n kel tu­
lajdonság meglátszik az építkezésen is. Igaz. 
hogv az újabb építkezéseknél, kivált mióta 
rájöttek, hogy a somogyi agyagot, egv kévés 
fával kitűnő kővé lehet, változtatni s a tég­
laipar megyeszerte nagy fejlődésnek indult, 
mutatkozik a kényelem es csinosság. Elő­
szóiul, vendégszoba, tornyos nyoszolyák, pad­
lásig rakott, ágyneműkkel, körül pad helyett 
díván, a tálas fogason porczellán edények a

■ . . I
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l,elllK Ilz ci'dőfelügvelő vett. ügy ni. Tessék 
csuk megnézni, ez aztán a s. et, ez a ne- 
lm's Si5,ll,íls Kérem s hogy áll, teremtő Isten, 
mi ti t.Iia vsak reá szállták volna. No de nem’ 
i'sml.i, ilyen termeten minden ruhának jól 
kell ál ni. Meg az után potom áron adom csali 
azért, hogy szerencsés legyek Önt vevőim 
köze sorolni ............

A már két év óta raktáron levő kabát, 
mely úgy áll a szegény tanítón, mint a lisz­
tes zsák, ennek birtokába megy át.

Egy téli kendőt kór egy asszony.
— Jó kendőt kíván néni?

1 ermészetes, rosszat vsak nem ve­
sződi.

— Hja az nem úgy van. Nálam min- 
den jó, de vau igen jó, legjobb és legeslug- 
jobb minőségű. Kérek le egy kendőt a leg­
jobb fajtából! 1 Iát tessék kérem, ez egy 
nagyszerű, elpusztíthattam meleg kendő, 
mel\Ivei kivándorolhat akár Siberiába, anél­
kül, hogy meg csak náthát is kapna. K rész­
ben merek fogadást ajánlani. Ennek az árát, 
minthogy az évad már előrehaladott, kivétel- 
képen s csakis Önnek 22 írtban számítom 
meg. Sok ? Kérem gondolja meg, hogy ez ! 
valóságos Láma kendő. A szomszédboltban 
lő Írtért adnak ilyet? Ilyet? Kérem ne hagyja 
magát elámitani, az nem lehet valóságos ' 
Láma kendő. Igen? No hát megengedem 
hogy az, de akkor csak Láma telién szőré- 1 
hol készült, ez pedig Láma bikáéból való, 
melyet a legmerészebb vadász is csak leg­
nagyobb életveszélyével közelíthet meg. Azért 
drágább. Nem ad érte annyit ? Hát menni it, ? 
Az Kevés, mit képzel ? No de ne menjen 
még, hisz azért beszélgethetünk. Tetszik a 
20 írtért. ? Ez a végső ár, többet, nem en­
gedhetek, tessek elhinni már úgy is reá tize­
tek. Nem? Hát a 1« írtért; a 16-ért, a ! 
15 ért? Nem? Hát mit Ígér a 12 írton fe­
lül? Semmit, igazán semmit? Csomagolják 
be! Tudja ezt csak azért teszem, hogy meg­
mutassam, miszerint nálam jobbat olcsóbban 
lehet venni, mint a szomszédboltban, ki én 
hozzám képest csak tamiléit No de elég a 
kóstolóból.

A tisztességes versenyző tehát, ki rósz 
árukat magas áron akar eladni, nem nélkü­
lözheti a. reklámot. Ha meggondoljuk a. dol­
got. azt tapasztaljuk, hogy azon üzletek ör­
vendnek legjobb virágzásnak, melyek az 
emberiség hiúságára alapit.vák. Ilyenek pl. 
Csillag Anna, Wasmut.b stb. A folyton al- i 
kalmazott reklám ismertté, népszerűvé teszik 
neveiket, s széles körben hirdetvén magú- , 
kát, akad elég, ki lépve megy. Még a mű­
vészet is a reklám szolgáltatóba lep. Akár­
hányszor látunk remekebbnél remekebb il- 
lustratiökat, melyekből megtudjuk, hogy: 
Wasmuth tvukszemgvüriii az órában biztosan 
gyógyítanak és hogy Weiner Mátyásnál

régi mázos kancsók és tálak helyett: ez az, 
ujabhkori berendezés ; a regiből csak a xzel- 
los tornác/ kint és bent a belső-somogyi nép 
királynői széke, a szövőszék maradt meg. 
Az ilyen házak kitűnnek, inkább a sajátsá­
gos alakzat« ősi hajlékok sorábó1, melyek 
suta homlokzatú födelükkel s faoszlopon 
nyugvó tornáczaikkal s egyetlen ablakukkal 
ridegen tekintenek az utczán járóra. Sok kö­
zöttük a vert falból épül, de ezeket, a belső- 
somogyi ember megveti mint tartatta ltokat. 
() úgy építette házát, hogy talpgerendáin 
századokra szóljon, ha meg nem ég. Meg 
pedig nem égbet, mert nem épített rá ké­
ményt, a mi kigyulladjon. Házát ólait, pajtá­
ját izmos tölgy gerenda-a lapokra fektette, ez 
alapokba tölgy oszlopokat, vésel,l, az oszlopok 
közeit sövény nyel fonta be és a sövényt be 
tapasztotta sárral; azután föllel fát rakott rá 
és befödte ügyesen és csinosan jó meleg- 
tartó zsupfödóllel. Kéményt, nem rakott, mert, 
úgy hideg lett volna a konyha. Az erdők 
megengedték neki azt. a fényűzést, hogy ke­
mény fával ftltse zöld mázas, ti. n. szemes 
cserép kályháit. A ház előtt faoszlopokon 
nyugvó tornác/ és a tornác/ az utczára néző 
homlokzat, is, szintén faoszlopokon, a meg­
óv ujtnt.t tető védelme alatt. Csinosabb épít­
kezésnél m i ember ezt verandának mondaná; 
a somogyi ember pitarnak (pitvar) nevezi és
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Andrássy ut 3 kaphatók a legszebb > leg- 
izlósesebb női s úri divat czikkek potom 
áron. Lépten nyomon találkozunk a reklám­
mal, melyet ép úgy alkalmaznak a politi­
kában. a művészi pálya megállapításánál, a 
házas-ági kötésnél, a nagy vállalatok n\e|- 
beütéxéiiél, mint az igazi gavallérok által 
levetett ruhák elárusitásámi:

Mai felolvasásomból meg csak a tanul­
ságot akarom levonni, mely oda conclndá , 
hogy üdvözöljük a versenyt, ha a soliditás 
es egymás iránti tisztelet képezi alapkövet, 
de kárhoztassuk es vállvetve tömörüljünk 
a bár nagy hangú, de szemfényvesztő s szé­
delgő tisztességtelen verseny ellen, azon 
óhajnak adván kifejezést, vajha a nagykö­
zönség mielőbb látná be min k áldatlan mű­
ködését s vonná meg tőle mindenha párt­
fogását.

Hírek.

— Varsányi Gyula jeles poétát, a ki 
Uria cziintl drámájával az akadémia Teleky 
diját nyerte el. sikerült munkatársunknak 
megnyernünk. Jelen számunk hozza egy 
gyönyörű versét, melyre t. olvasóink ügyei­
mét különösen felhívjuk

Főgimnáziumunk tanári karának 
nyugdíj ügye, bár lassan halad a megvaló­
sulás felé. A minisztérium a püspöki hivatal 
— illetve az intézeti elöljáróság utján fel­
hívta. a tanári kart., hogy küldje be azon 
adatokat, melyek a < egyes tanárok nyugdíj 
igényének s a megfelelő liyugdijintezeti ja­
niinknak megállapításánál alapul szolgálnak. 
Elég hosszú fó'év - a határ idő arra, 
hogy mindez teljesíthető legyen.

— A helybeli főgimn. építkezés ér­
dekében — mint értesülünk tegnap kül­
döttség ment az intézet részéről a vallás- és 
közoktatásügyi minisztériumhoz, oly őzéiből, 
hogy az, uj épület tervrajzát bemutassák, 
meg az építési segélynek 70 ezer fo­
rintra fölemeléséhez, az uj miniszter hoz­
zájárulását megnyerjék s megsürgessék a 
hátralevő összeg gyorsabb kiutalványo/.á.-át, 
A küldöttség tagjai : Hegedi István esperes, 
Verbay István lg. tanácsi elnök es dr. Villa 
K. fögimn. igazgató .

— Uj lap. Dr. Many oki Uvula ügyvéd 
szerkesztése alatt Tapolczán uj lap indult 
meg „Balatonmelléki lap“ czinie alatt. Si­
kert, kivárniuk a vállalatnak'.

— Csokonyán a „polgári olvasókör“ 
25 éves fenállásának jubileumát sikerült s 
látogatott ünnepelvlyel ültek meg.

Recitátor. F. hó 23-án Ányos re­
el tá tor a főgimnázium ifjúsága s tanári ka ra,

vasárnap délutáni társalgónak használja. Na­
gyobb gonddal, sót fényűzéssel epnette paj­
táját szintén tölgy-talpakra es oszlopokra,, 
tölgyből fűrészelt vastag deszkákkal — bo­
rona — falazva, jóval magasabbra, tágasabbra 
és szellősebbre, mint lakóházát, mert összes 
takarmányait ide lakta be. A pajta végiben 
áll az istálló, némelyikben a magyar paraszt 
czimere, a négy ökör; felien a legtöbbjében 
párosával és ló valamennyiben, ép testű, jól 
tartott fajlovak, melyekre kevóly a somogyi 
ember. Hogy ne! Somogybán volt, a legelső 
kifuttatás a belesi gyepen; és a pestieken 
is nem egyszer nyert az aszalói, jádi, lief esi 
és pulai ember. Az istálló vegén a rendsze­
rint tágas takarmány- és konyhákért es a 
kertben gazdag tenyészel között mez a ml li­
lédéi cs méhesekben, melyekből a. kaptárokat 
h.íjdinavirágzáskor a mezőre szokták vinni. 
Es méz a fákon : a körte, az alma, a kék 
szilva, a fekete és a fehér édes cseresznye, 
sok édes kincse Somogynak: ki tudná azt, 
elszáinlálni és megnevezni mind? Még vad­
körtéje is kellemes ízű. ha megpuhul: és 
vadalmája, melyből eczetet készít, festeni való.

(Folyt, kov.)

K E.

előtt tartott sikerült előadást. Előadta: Az 
ezüst fátyol legendáját, Vetüli szeptemberé­
nek travest,lóját, egy részletet Marót Bánból, 
Kadó fordításaiból stb. xib.

A csurgói segélyszövetkezet első 
év társ illatának felszámolása megtörtént. 
Körülbelül 26000 Irtot fizettek ki e héten 
a részvényeseknek.

A csurgói kereskedő- és iparos 
ifjak egyletének f. hó 19-én tartott táncz- 
vigaima, úgy anyagi- mint erkölcsi tekin­
tetben kitünően sikerült s bátran elmondhat­
juk, hogy a farsangon rendezett és még 
rendezendő mulatságok között nem esik az 
utolsó helyre. Eisler A. és Matolcsy Ist­
ván sikerült, szavalatukkal. Salamon Ferenc/ 
pedig huzamos felolvasásával, melyet lapunk 
jelen számában közzé teszünk — a közönség 
osztatlan tetszését aratták. — A sok szép 
hölgy koszom között láttuk a következőket: 
Bárány (Ivilláim <•> leánya. Báróimé Góla, 
Cseplics Jánosné, Eisler nővérek, dr. Horváth 
Józsefiül, Kreisler Gézáné, Kollár Szidónia, 
Kaszt! Fáni és leánya Alsók, Krausz Mariska 
Pátró, Kasztlné, Fleischauer Róza és Teréz 
N.-Atád, Hegyi Józsefné es leánya, Pichler 
N. Zsdála, Lang Mónié, Lesnyák Mariska, 
Lidit, Maliid, Müller Berta, iteisz Maliid, 
Pöcsekuö és leánya. Neufeldné Pécs, Lang 
Juliska Porrog, Schvarcz-Bólánó, Sternberger 
Malvin, Schlé.,inger Jakabné, Sabor Regina, 
Somogyi Katicza, Singer Roza és Malvina 

. iliávo -Berenv, dr. Wenetianer Lajosné, Vágó 
Antal ne es leánya, Vágó Gyuláué, Vágó La- 
josue Wvisz Edéim, Wciiibergerné es leánya, 
Woisz Mónié es leánya, stb. A mulatság 
rózsás kedély hangulatban reggel 5 óráig 
tartott,.

Küry Klára Nagy-Kanizsán. A
„Casino“ fényes díszterme alig bírta befo­
gadni mindazokat, kik e hó 19-én megtartott 
jótékonyczélu estélyen megjelentek, hogy ré- 

! szesei legyenek azon ritka műélvezetnek, 
melyet Küry Klára a bájos művésznő fellé­
pése nyújt. Lázas kíváncsisággal várta a kö­
zönség a művésznő megjelenését, melyet 
Tariiay Alajos zougoramüvés fellépése elő­
zött meg. A szép tehetségű fiatal művész 
Ratft- és Liszt-féle salon darabokat mutatott 
be i>s ezt siiri'1 tapssal jutalmazták. Hotelen 
általános mozgás keletkezik a zsúfolt terem­
ben, minden szem ennek egy oldal ajtajára 
van irányítva, melyen át a terembe lép: 
Küry Klára, az est hősnője. Szűnni nem 
akaró tapsviharral es sok szép virágadomány- 
nval fogadva, az emelvényre lep a művésznő 
es újból kitör a lelkes éljenzés, mely csak ak­
kor csillapul, mikor Tarnay megüti az első ac- 
coidókat és a művésznő a „Lili-keringö“ 
éneklését megkezdő. Most már a közönség 

' csupa szem és fül volt es Valiiban nellez 
volna megmondani, mivel ragyogott jobban 
a fővárosi színházlátogató közönség dédelgeti 
kedvencze, énekművészei ével, bájos szépsé­
gével, páratlan kedvességével, a. vagy gyé­
mántjaival-e? Ezen szép tulajdonok mind­
ég vi ke külöii-kUlön C na sty varázserővel bil­
es Int ezek egv hűlvén conceuiralódnak, — 
mi ugvaii vajmi ritka eset, de Küry Klá­
ránál tényleg fennforog, úgy ezen tömör va­
rázserő teljesen elbűvöli a közönséget — és 
Kürv megcselekedte ezt, a sző teljes értel­
mében. A hálás közönség, egy még luíiada- 
tosabb művésznővel áll szemben. A lelkes 
tetszésnyilvánítás es újrázásokat a művésznő 
csakhamar viszonozta. Műsoron kívül elő­
adta a „Cziterás“ Operette egy kupióját, - 
majd óriási tetszés mellett egy franezia ka- 
czagó kupiét, es végül lelkesítő magyar nép- 
Iáinkat énekelt. A lelkesedés legnagyobb 

fokra emelkedett, midőn a következő nótára 
gyújtott: „Megy a gőzös, megy a gőzös Ka­
nizsa a ". mei\uek utolsó versszakát ilyen 
formán modifikálta :

Kn istenem, nem tóm. liogvan telnék tőlem,
De jo masinista lett, volna én belőlem.
Ha én volnék masinista
Kz a gőzös nem is menne soha vissza.

Kürvnek újból meg újból ismételnie kellett 
ezen kizárólagosán a kanizsaiak mik szállt nótát. 
Küriliy Emil (Kőbőr lovag) ismert fővárosi 
Író : „Kis Mariska“ cziintl karczolnt,át olvasta 
fel es bebizonyította, hogy sokkal jobb író, 
mint felolvasó. A bucsuvételre az állomás-

í:
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llAl igen számosán jelentek meg. és ezek- 
I u bél bi, lkaim, volta müve z no 

üzLtíuemelto egyen,segeben gyonyorkod-

— A kereskedő és Iparos ifjak * ''l)
19-ón tartott t.áncz.vigalnnln a '«vetül 12 
Vt SO kv. a kiadás 7ti irt < ki. voiii0y 
h,lvU úszta jövedelem maradt 4o Irt ,3 ki 

G.-0I- -;;
írt. Kevesli es ipavkamra (1 et») 3 t • ‘ J
lmfer L., Junker G. Krems,er A. (Beizentze),
Elirenson Gy. (Budapest),
Salamon Ferenc/., dr. Horváti, József, Ken 
nv, Samu, liadov.cs István, Kis Alajos 
urak 1-1 Irtot. Gyory ^gos U,há, Jó 
zsef Sárközv Andor, urak 70 7U Kit.
Ad'er Géza, Büchler (Zsdálit), l.ipsiez, Zsig- 

Mo 50 krt. Müller Albert ur mond mák ot) ou k ..40 Űrt.
Fleiscbauer noverek (K-AUd)
Majerholer Miksa, Kadov.es J, .,sl - A . 
Tausch Zs., Bremer A., Bucidéi M., Gut J., 
Bogári 1„ Günsberger M., l'^'V1 - jj,(

SU? KtóSS ti. Nevelj a. iá*
„er M Heilig F.. dr Kunos. Bakos} Gy. 
urak 20- 20 kn A szives felüli,zetoknek 
rrendezőség ez. utón is köszönetét uvilva-

nitja. ^ ^ következő meghívót vettük.
Meghívó. A csurgói >partestület február ho
9_é„ a szegénysorsu árván maradt ipa, os 
gyermekek felsegélyezésere a „Zöldfa (Heg)' 
József) vendéglő termében .ti tkom Uncz - 
gain,at rendez, a rendezőség Belepi d j 
Személv-jegy 50 ki. - . salad-jtg>
20 kr. Kezdete este ti órakor.

- Nagy hóeses. Alig, hogy » tel t
Ivamán esett, hó elolvadt, i. hó 22-eui ejje , 
daczára annak, hogy a talaj neu
meny. hanem sár - - oíy_ sün, emi.
SS ÄÄÄ ezen hótömeg 

olvadása szintoly, hirtelen log végbe men ,. 
mint. az előbbi, úgy még a tel tohamán 
•HIható áradásoktól kell tartani.

_ Farkas a faluban. Gyékényesből 
azon hív szivárgott ki, hogy e heten egv 
fiút farkas marezangolt szét a faluban. - z - 
vencsére e rémhír nem bizonyult valónak, 
azonban alapját mégis szerencsétlen esetkó- 
oe/te lhávosból ugyanis egy veszett eh Gy
B5LL tow. kuij« -w-g
es egv 14 éves fiút is megtámadott. A hu 
nem vesztette el lólekjelenetét s dulakodás 
közben a kutyára esett, annak torkai » i 
szorítva tartotta, mindaddig, inig Koicsn ái 
nevű szomszédja nagy fejszével le nem ütötte 
a dühös állatot. A hu karján marás, sebeket 
kanott s így a Vasteur-fele intézetbe kül­
detett. A lége,ékesebb intézkedések meg té­
tettek bogy a baj el ne liarapód/.ek. Szám 
tálán ebet' lelőttek, 40 darab gyanús .illat
Vps/í62zAi* <il <it»t tart ütik.

-L Késelés. P.-Szentkinllyone lio 24-en 
Fülöp Ferenc/, és Varga pda 1-enmez tóid­
ul Ívesek borozás közben a korcsmában össze­
szólalkoztak. A szóváltás dulakodásba ment 
át mely azzal végződött, hogy \aiga, I 
fi’ Ferenczet megkéselte. Az életveszélye­
se, megsebesültét dr. Fim KáHnM, jáiásoi- 
vos varrta össze. Életben maradásához, le 
«lényt fűznek.

' - Halálra vert gyermek. Kmos eset 
foglalkoztatja N.-Kanizsa közönségét^ to.eg 
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s“k “ SSSáj1** Amin. mmm ir-
i„k eg, Lw» ,1' m'S! Ii'”l"h"el
itt.’ Tál, lutIVát mvsniárt. mire »Mg*
lelilvelesUliei mtM» A «“•“ 1 .SÄ« P*> fele-'-. —hj*

Síiig« ájilnljul-, lem- •
delemtől mentek maradjunk.

űrnek. Unokád köztük van. de beteg; _ la-

1 Gyurii mm káU-riból Uma1-;»'“"-a ölelő Karja,uv, .
Czipra összetörve hallgatja a télt. 
v■ '„ é.,.1 lAhfiin jV hun. any-

Csarnok. le

Lucza széke
(vagy a czigánynö boszuja.) 

(Folytatás.)

Ezalatt az öreg Czipra penészes bör­
tönében. a patkányok társaságában ugUe 

M-,|ét éjjelt. A börtön egyik saikában eg) 
köve szalma volt szel, hintve fekhelynek, de 
az. öreg madre nem feküdt le, hanem össze 
kuporodott és meredt szemekkel bámult az.
át hátin n sötétségbe. ...

Mi lesz most abból a szegény kis Ma
Iából ki korai árvaságra jutva az o gyám­
kodása alatt nevelkedett fel, mint egy érin­
tetlen szép Virág?! - Él is jegyezte óko 
Bedrónak, hogy kétes Jövőjét biztosítsa. Az 
áldással is csak azért késett, mert a falu 
fiatalsága „báj italért“ jó fizetést igeit. - 
Ezt, akarta még bevárni, hogy u»ohájAimk 
menuyasszonyi hozományul, a »?egt. ka ütött, 
összekuporgatott 100 ezüst tonuthoz te e 
|„,gv Bed ró a falu végen koutcsmüle yt 
uvithasson es ne kelljen kóbor cz.tgány eletet 
lolvtatni többé, hanem becsit etes házi tűz­
helye legyen és ne űzhesse oké; ",bbó eg) - 
határ szélről a másikra senki . . ■ Legalá ,D 
Pedrót és fiatal feleséget, az o egyetlen

'"",käSrS»'rmk.,m.S .......................... C».,r,

.... "' jtj most itt knl Umfim e nvii l.áá fálák
között egv csomó szalmán, patkányok tát-

,“»Vb.í; • • mm«' «>;«»»
által talán kétségbe esve tördeli kezeit es 

iistiéért, imádkozik.
' _ Istenem! Hát olyan nagy az, én vét­
kem. hogy igy büntetsz.?! Nagyra vágyó let­
tem, mert azt kívántain, hogy unokán, tol b 
leaven, mint a többi kóborczigányok ? De 
nein retten,-e fel magamban, hogy H«»*; 
dósom melle még a pap .a megesket eoheU

SeLat2‘'év;r fia"'á mit.' napokban fél 
holtan jött az iskolából haza és néhány 
„ap múlva meghalt. Minthogy azon hu - 
jecít el, hogv a fiút tanítója botjává kegy et- 

megérte, a Hatna ág a gyermek Kllmn- 
cz,olását elrendelte A honczolást \ ehet Ká 
voIy vizsgálóbíró jelenlétében, dr. Scluexei 
és dr S/itret.hv törvényszéki orvosok meg ml,tv o-voV i.lenl.tili«. l»ko».íg.ín»m 
M&- mellet. « 1-6 » -<g 
és kitűnt hogv tényleg kttleroszak behat.,is, okolta a nagyfokú genyedést és csoiK^J^ 
a bal ezombon. A genyedós következtébe 
a szegény fiú meghalt. A tanító e ho 22-, n 
este vizsgálati fogságba helyeztek, mi mái 
airt is szükségesnek mnta.knzo.t mer a 
kiskanizsaiak igen lei,vege,o állast t< g a t, k 
el vele szemben. A vizsgálat togja kidé írem, 
hogy a tanító által alkalmazott bottal való

fike, I _ Hiszen én szívesen kóboroltam 
Voh,á törzsem népével tovább-tovább míg 
in-ég lábaim bírták volna, csak unokámnak 
lett volna meleg tűzhelye és biztos védője

De mit használ nekem a siránkozás? ? 
Vén Czipra ne hagyd magad! Lég, 

erős' Van neked olyan szered, ami még 
megnyitja a börtön ajtaját is u még oly 
erős lakat zárja is le . . . He. he. üt. 
hangzott Czipra rekedi nevetése. Míg az 
öreg Czipra csoszogni tud. erős addig annak 
, keze' He! he! he! Es körül totyogott a 
börtön fala mellett es megtapogatta a nyir­
kos falakat. Babai alatt ide s tova futkostuk 
a putkánvok, de mit törődött most o ezzel 
lelkében forrott a bosszú és sottt, Hiz egeU 
agválmn, fekete vére egész lázban volt Ja 
annak akivel éreztetni lógja boszuját, jaj 
annak, akire rá tapad az az átok amit a 
pokol kohójából nyöszörögve hozott napvi-

l'r’1 ' De mi az?! Háromszori liollókárogás 
,ui V lee Ml-.-« «.leit. .. J6I hallói. ííí
Horniéi jli-i « liunBT Uö 
nek a börtönnek szelek, lyuk,in is. Dt. Ind, 
m**lvik oldalon? — susog magában a vén ku- 
nl/iSló .... A kán,gás újból hallatszik, 
most azonban jól kivehetően felüliol . . •

Ilis/en ez Petiről! motyog örömében 
Czipra Tehát nem hagyta el törzsünket még 
som! Szereti Via lát meg mindig! De vájjon
mit akarhat ?? , .. ,

öreganyánk, nem alszol ) hangzik fe­
lniről érthetően Pedro szava. Ide vigyázz. 
Törzsöd a liaiárszélen jóval túl ütött ta­
nyát, addig míg téged szabadon nem e»

V/lClA' i ’ v   c_- •*
I. I1V Vedrét és alig tud lábain állam, any- 
keuy 1 «ül( kétséges helyzete esnie-

1 TC»lÄ felocsúdott nehéz gumi­

jaiból és rekedten adta ki utasítását
_ Népem várjon be engem, míg miien

vagy kiszabadulok, vagy meghalok. . • • ■
Ha kiszabadulok, akkor eh, szóval úgy 

is tudatni fogom óhajomat, ha meg 1 
halni e nyirkos falak közölt, akkor vég aka­
ratom hogv Viula feleséged legyen éy, te 
e l törzsünk népé. tovább e veszedelmes 

vidékről. - De kiszabadulásomat, vagy ha­
lálomat minden esetre be kell 
Ha ezen óhajomat teljesítem ak- tod leüiO, 
jöjj el holnap és hozz magaddal egy hot ­
el bocsásd le hozzám, hogy törzsünk e - 
vényét: az ezüst lánczon csüngő ezüst U- 

í hu,ácsot és a törzs anyja ezüst gy ütőjét át,
I vehesd, jövendőbeli feleséged számára.
I „Hát. ha megcsalt Vtala? — telel vissza
I mogoi ván^Ped ^ neveltem ón unokámat,

; Uo,v az hüteten lehessen! Nem elvan a vén 
Czfpra fajtája, hogy szive szerelmét árulva
bocsássa, mint a báj italt, . • ,

Ha nem tudsz hízni jegyesed hűségé­
ben, akkor törzsünkön erőt vesz az átok, a 
nyavala, a betegség és kiveszünk eg.
hg minil.^^ kj győ/ meg engem annak el­
lenkezőjéről, amit' saját szemeimmel láttam . 
_ felel keserűen Pedió. — . ..

a jövő!“ felel határozottan a jósuo. - 
í)e most felelj, hogyan kerültél ide, 

honnan beszelsz, nem lát ott meg valaki
ha innen távozol í . .Észrevétlenül jöttem az erdőből, hol 
Fekete Gviuát kerestem, meg akartam győ­
ződni hogy él-e, hal-e? — De mái nem 
találtam sehol, vagy rábukkantak és elvittek 
halva, vagv életben maradt, ha. késem nem 
jól találta és elvánszövgeit, magasa V 
kísérőül sötét, buszúmat, - mert esküszöm, 
hogy addig nem nyugszom, míg ot az élok

: sorában tudom. . . •
(Folyt, köv)

Szaak Luiza.

Szerkesztői üzenetek.

való nyál, adóig míg '"pg ...... - -- —=====
Nyomatott Vágó Gyula könyvnyomdájában Csurgón. 1 Mo.

Kiadó 1 ap tu1 ajdonos
Vágó Gyula.
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„ jp ka K—r. Mi a véleményüuk
beküldött költeményéről ? Feltétlenül kitűnő haúsn 
leend, lm talál tehetséges componwtat, k azt -segz 

. mí c ,ltTV tuhptsétíes okanintst, Ki eliujja* v' C ezen ^hatá^meg ne zavartassék, meg kell őmé 
minden óvintézkedést: meg kell gátolnia, .bog) 
szöveg a köyünségJtezébe keiüJjon.^ébői

latok iránti előszeretetét constatáltuk. Nincs szemel) 
vagy 'esemény művében, melyet azonnal salam s l 
össze ne hasonlítaná. Párhuzamokban mozgo költ 
ménve tehát az úgynevezett d u p la v a g a n ) « a k 
közé tartozik. Képleteiben a hasonlataiban külön 
azon körülmény, hogy azokhoz az anyagot 
véuvországből meríti. Az állatvilágot ols kosetkezt 
lesen mellőzi, hogv bizonyos szándékosság e tiki 
tetben el nem tagadható. Még azon üasoniatokaal . ,

! melyeknél ősidőktől fogva a zoologta sóit az mis an 
szállitó, ön a botanikát szerepelteti Nem mondja \ 
bátor mint az oroszlán“, hanem botan.ee :

. bátor mint a tűig,. . .
Köztudomású, hogy a galamb a hasznos házi­

állatok közé tartozik, mert nem csak sült ^ l t0 
állapotban, hanem nyerset, ts hasznú juk a szelidseg 
jelképe gyanánt. „Szelíd mint a galaml .
mondani. De Ön : . ,,

„Szolid volt egesz lényé 
Mint ibolyáé völgy ölén,
Ha füröszti Phoebus fénye.

Es igy elejétől végéig mellőzi On az ammalts 
alkatrészeket, csakis növénytáplálékkal élven s
mindjárt azon v e g e t e r 1 a u u s veiset I 1
sárba kell temetnünk, legyen nyugodt, ott csakis 
zöldség közt lesz elhelyezve.

KV:-'" ;«■?«*. t.-,?


